

ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

7 - 13 июля 2023



Оглавление

Платежи	03
Облачные сервисы	04
ЦФА и цифровой рубль	05
Искусственный интеллект	05
Информбезопасность	08
InshurTech	09
Развитие технологий	10
Ипотека	12
Резонансные новости	14
АФТ и участники	19

Платежи

Платежные стикеры с героями «Союзмультфильма» выпустил Сбер

Об этом сообщил первый заместитель Председателя Правления Сбербанка Кирилл Царев в ходе Финансового конгресса Банка России в Санкт-Петербурге.

Источник: plusworld.ru



Глава НСПК Комлев: масштабный запуск биоэквайринга в магазинах может начаться в 2024 году

Национальная система платежных карт рассчитывает, что масштабный запуск биоэквайринга в российских магазинах состоится в следующем году, заявил глава НСПК Владимир Комлев на Финансовом конгрессе Банка России.

Источник: 1prime.ru



Путин подписал закон, расширяющий требования к платежным агентам в целях прозрачности рынка

Президент России Владимир Путин подписал закон, направленный на усиление контроля за деятельностью платежных агентов в целях повышения прозрачности рынка приема платежей. Документ опубликован на официальном портале правовой информации.

Источник: 1prime.ru



Граждане распробовали безналичную оплату медицинских услуг

По результатам исследования, которое провел Делобанк среди более 1000 своих клиентов, в медицине доля безналичных оплат увеличилась в мае 2023 года с 75% до 85,3% по сравнению с началом года. При этом количество платежей по QR-кодам за аналогичный период выросло в три раза, по терминалам — в пять раз. Об этом CNews сообщили представители банка «Синара».

Источник: cnews.ru



Платежи

Клиенты ВТБ смогут проводить платежи по QR-коду в VK

ВТБ запустил для своих клиентов-пользователей сервисами банка во «ВКонтакте» с устройствами на iOS и Android возможность оплачивать товары и услуги по QR-коду, сообщила пресс-служба кредитной организации.

Источник: 1prime.ru



Облачные сервисы

Платформа Monopoly.Online перенесла «озеро данных» в Yandex Cloud с помощью BI.Qube

Цифровая платформа Monopoly.Online, предлагающая транспортные услуги и решения в сфере организации и управления логистическим бизнесом по формату FTL-перевозок, завершила миграцию данных из 10 источников на облачную платформу Yandex Cloud.

Источник: cnews.ru



Cloud.ru открыла лабораторию квантовых вычислений в облачной инфраструктуре

Cloud.ru, провайдер облачных и И-технологий, открыла лабораторию квантовых вычислений, целью которой является объединение существующих и будущих решений в области квантовых вычислительных систем в облачной инфраструктуре. Исследования будут проводиться в тесном сотрудничестве с ведущими российскими лабораториями по квантовым технологиям.

Источник: cnews.ru



ЦФА и цифровой рубль

Госдума приняла закон о внедрении цифрового рубля

Госдума приняла во втором и третьем чтении закон, создающий основу для внедрения цифрового рубля и осуществления безналичных расчетов с помощью цифрового рубля. Документ инициирован группой депутатов во главе с председателем комитета по финрынку Анатолием Аксаковым.

Источник: tass.ru



Правила платформы цифрового рубля представил Банк России

Банк России представил в проекте положения правила платформы цифрового рубля, согласно которым регулятор как оператор площадки будет взаимодействовать с ее участниками и пользователями.

Источник: rbc.ru



Искусственный интеллект

«Ланит» и Content AI договорились о развитии технологического партнерства

«Ланит» и разработчик решений для интеллектуальной обработки информации Content AI договорились о совместной реализации проектов в сфере внедрения клиентских досье, комплексных систем документооборота, корпоративных хранилищ документов и управления бизнес-процессами.

Источник: cnews.ru



Искусственный интеллект

«Яндекс.Музыка» будет фильтровать «чувствительный контент» ИИ и руками

«Яндекс.Музыка» изменит рекомендации при размещении «чувствительного контента» на своей платформе, он будет проверяться по гибридной модели — при помощи ИИ, а затем вручную.

Источник: rbc.ru



Разработчик Rubbles запускает свою платформу генеративных моделей ИИ

Российский разработчик AI-решений Rubbles, основанный в 2014 году выходцами из «Яндекса», выводит на рынок платформу генеративных моделей ИИ для крупного бизнеса и компаний с повышенными требованиями к безопасности данных, в которую уже вложил более 100 млн рублей.

Источник: forbes.ru



Аналитика МТС: продажи товаров для умного дома увеличились на треть

МТС проанализировала спрос на товары для умного дома в собственной розничной сети. В первом полугодии продажи умных колонок с голосовым помощником в розничной сети МТС увеличились на 40% в штуках по сравнению с аналогичным периодом 2022 года. На долю колонок пришлось почти 70% всех продаж устройств для умного дома.

Источник: cnews.ru



Вышла новая версия нейросети Kandinsky 2.2

«Сбер» представил новую версию генеративной модели — Kandinsky 2.2. Нейросеть позволяет создавать фотореалистичные изображения с более высоким разрешением и изменять соотношение сторон при генерации, рассказали в пресс-службе банка.

Источник: iz.ru



Искусственный интеллект

«Яндекс» добавил комментарии в «Шедеврум»

Пользователи смогут обсуждать друг с другом публикации, которые по их текстовым запросам создают нейросети «Яндекса».

Источник: cnews.ru



«Сбер» и компании Альянса в сфере ИИ будут развивать квантовые технологии

Альянс в сфере искусственного интеллекта, участником которого является в том числе и «Сбер», запускает новое направление работы в области квантовых технологий. Их применение в сфере искусственного интеллекта может привести к созданию новых решений.

Источник: cnews.ru



Яндекс запустил рекламную монетизацию для авторов Telegram-каналов

Яндекс запустил монетизацию для владельцев Telegram-каналов, сообщили в пресс-службе компании. Посты с рекламой будут публиковаться с помощью бота, которого разработала сама компания. Уточняется, что автору будет необходимо только предоставить право публикации сообщения для бота.

Источник: vedomosti.ru



Информбезопасность

ВТБ: мошенники начали предлагать клиентам банков «заниматься оценкой» онлайн-кинотеатров

В ВТБ заявили о появлении новой схемы мошенничества, в рамках которой злоумышленники предлагают клиентам банков «поработать» оценщиками фильмов, шоу и онлайн-кинотеатров.

Источник: russian.rt.com



Россия и Иран начали сотрудничество в сферах ИБ и телекома

Россия и Иран договариваются о сотрудничестве в области кибербезопасности и телекоммуникаций. В обсуждении принимают участие Минцифры России, российские ИТ-компании и минсвязи Ирана.

Источник: cnews.ru



В Банке России предупредили россиян о новой схеме мошенников

Мошенники начали приглашать россиян на «личный прием в Банк России» чтобы вступить в контакт с потенциальной жертвой. Как отмечают в ЦБ, мошенники усовершенствовали свою схему, используя для этого подменный адрес электронной почты.

Источник: iz.ru



В Ростелекоме сообщили о росте более чем на 60% количества кибератак на структуры РФ

Число кибератак на российские компании и организации значительно выросло в 2023 году - более чем на 60%, сейчас они стали более изощренными и целевыми. Так, фиксируется вектор на взлом социально-ориентированных НКО — каждая десятая такая организация столкнулась с его попыткой, заявил старший вице-президент «Ростелекома» по информационной безопасности Игорь Ляпунов.

Источник: tass.ru



Информбезопасность

Сбербанк предупредил о новой схеме мошенников с «проверкой» сотрудников банков

Мошенники начали использовать новую схему с созданием фейковых сайтов, на которых можно якобы проверить, звонит ли жертве настоящий сотрудник банка или полиции, сообщила пресс-служба Сбербанка.

Источник: vedomosti.ru



Аналитика МТС: в России впервые набирают популярность стартапы по кибербезопасности

МТС проанализировала географию, фокус и стадии развития стартапов в России. По данным исследования, кибербезопасность впервые вошла в топ-3 самых популярных отраслей в отечественном технологическом бизнесе по итогам первого полугодия 2023 года — количество стартапов на этом рынке увеличилось в два раза по сравнению с 2022 годом. FinTech и MedTech, как и в 2022 году, занимают лидирующие позиции.

Источник: cnews.ru



InshurTech

Глава ВСС: в будущем появится страхование ответственности владельцев авиабеспилотников

Всероссийский союз страховщиков (ВСС) ожидает в будущем появления страхования ответственности владельцев авиабеспилотников и квадрокоптеров из-за рисков причинения вреда третьим лицам, сказал журналистам в кулуарах Финансового конгресса ЦБ президент ВСС и Российского союза автостраховщиков (РСА) Евгений Уфимцев.

Источник: 1prime.ru



Развитие технологий

Ключевые квантовые разработки представят на Форуме будущих технологий

На Форуме будущих технологий, который впервые пройдет в России 9–14 июля 2023 года в Конгресс-центре ЦМТ, будут показаны квантовые технологии и продукты от госкорпораций и ключевых разработчиков.

Источник: iz.ru



«Ростелеком» запускает сервис авторизации пользователей по звонку в виртуальной АТС

Сервис авторизации с помощью голосового вызова заработал на платформе цифровых коммуникаций «Виртуальная АТС» «Ростелекома». Новая опция доступна всем компаниям-пользователям виртуальной АТС компании.

Источник: cnews.ru



МТС закрыла проект умной колонки «Марвин», но запустила новый

Проект «умная колонка Марвин», который был анонсирован в 2020 году, завершен. Сейчас МТС работает над новым проектом, который объединяет сразу несколько команд, МТС Devices и умный дом, которые работают над устройствами, и МТС ИИ, которые работают над ПО, виртуальным ассистентом.

Источник: tass.ru



«Ростелеком» и Сеченовский Университет будут развивать цифровые технологии в радиологии

«Ростелеком» и Первый МГМУ имени И. М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) подписали договор о партнерстве в сфере медицинской радиологии.

Источник: cnews.ru



Развитие технологий

«Ростелеком» и «Атлас» успешно протестировали технологию квантового распределения ключей на магистральной линии связи TEA NEXT

«Ростелеком» совместно с компанией «Атлас» завершили испытания технологии квантового распределения ключей (КРК) и сопряженных с ними шифраторов на инфраструктуре первой очереди магистральной волоконно-оптической линии связи (ВОЛС) «Новая трансевразийская линия связи» (TEA NEXT).

Источник: cnews.ru



Росбанк перевел более 12 тыс. сотрудников на российскую ВКС-платформу и мессенджер TrueConf

Росбанк запустил собственное «ВКС-облако» и подключил к нему более 12 тыс. сотрудников по всей России. С учетом всех вызовов, с которыми отрасль столкнулась в 2022–2023 годах Росбанк стремился поднять корпоративные коммуникации и взаимодействие между сотрудниками на принципиально новый уровень.

Источник: cnews.ru



Пятую версию отечественной ОС «Аврора» представят в конце 2023 — начале 2024 года

«Ростелеком» представит пятую версию собственной операционной системы (ОС) «Аврора» в конце 2023 — начале 2024 года. Об этом сообщил на площадке «Иннопрома» старший вице-президент по информационным технологиям «Ростелекома» Кирилл Меньшов.

Источник: tass.ru



Ипотека

ЦБ РФ допускает увеличение прогноза роста ипотеки в 2023 году до около 20%

Банк России может поднять прогноз роста ипотеки в 2023 году до около 20% в своем июльском прогнозе. Об этом заявила в пятницу директор департамента финансовой стабильности ЦБ РФ Елизавета Данилова в эфире телеканала «Россия-24».

Источник: tass.ru



Банк России не ожидает снижения ставок по ипотеке и повышения спроса на рефинансирование кредитов

Банк России не ожидает снижения ставок по ипотеке и не прогнозирует спрос на рефинансирование таких кредитов, сообщила директор департамента финансовой стабильности регулятора Елизавета Данилова.

Источник: 1prime.ru



ЦБ: средний срок ипотеки на жилье в новостройках вырос до 26 лет

Средний срок ипотеки на жилье в новостройках с 2016 года вырос на 10 лет, до 26 лет, сообщила директор департамента финансовой стабильности ЦБ РФ Елизавета Данилова.

Источник: 1prime.ru



В ЦБ сообщили, что доля ипотеки превысила половину задолженности россиян

Директор департамента финансовой стабильности Банка России Елизавета Данилова отметила ухудшение стандартов кредитования

Источник: tass.ru



Ипотека

ЦБ РФ заявил о разрыве в стоимости жилья на «первичке» и «вторичке» до 60%

Банк России фиксирует разрыв в стоимости жилья на первичном и вторичном рынках от 40% до 60% в отдельных регионах. Об этом заявила на площадке Финансового конгресса ЦБ РФ директор департамента финансовой стабильности регулятора Елизавета Данилова.

Источник: tass.ru



Признаков ипотечного пузыря в РФ нет — Банк ДОМ.РФ

Признаков собирающегося на ипотечном рынке РФ пузыря нет, конъюнктура развивается в условиях высокого естественного спроса на жилье. Об этом в пятницу заявил председатель правления Банка ДОМ.РФ Артем Федорко, выступая на Финансовом конгрессе Банка РФ.

Источник: tass.ru



Около 624 тысяч семей с детьми взяли семейную ипотеку с момента запуска госпрограммы

Около 624 тысяч российских семей с детьми воспользовались семейной ипотекой за время действия госпрограммы, всего было выдано кредитов на сумму более 2,4 трлн рублей. Такая информация содержится в совместном исследовании ДОМ.РФ и «Домклик».

Источник: tass.ru



Госдума предоставила ДОМ.РФ доступ к кредитным историям при секьюритизации ипотеки

Госдума приняла закон, позволяющий ДОМ.РФ с 1 сентября 2023 года получить доступ к кредитным историям заемщиков при секьюритизации портфеля ипотечных кредитов.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

Банк России: более 90 процентов «подозрительных организаций» из списка уже удалены с рынка

Число компаний в списке «подозрительных организаций», который ведет Банк России уже два года, достигло 10 тысяч, более 90% из них уже удалены с рынка, следует из сообщения регулятора.

Источник: 1prime.ru



Юдаева: мировая экономика столкнулась с тремя главными трендами развития

Мировая экономика сейчас сталкивается с тремя важными трендами: остро стоит проблема старения и уменьшения населения, происходит усиление роли климатической повестки, а также все чаще учитываются интересы безопасности в экономической политике, считает первый зампред ЦБ Ксения Юдаева.

Источник: 1prime.ru



ФАС создаст «черную книгу» с недобросовестными практиками финансистов

ФАС начнет публиковать обзор недобросовестных практик на финансовом рынке, так называемую черную книгу. Описанные в ней действия не следует повторять другим участникам рынка, предупредил замруководителя ФАС Андрей Кашеваров.

Источник: rbc.ru



В Кремле указали на отсутствие угроз для финансовой стабильности РФ

В Кремле не видят угроз для финансовой стабильности РФ. Об этом в понедельник, 10 июля, заявил пресс-секретарь президента страны Дмитрий Песков.

Источник: iz.ru



Резонансные новости

ПСБ завершил присоединение Центрального республиканского банка ДНР

Промсвязьбанк завершил присоединение Центрального республиканского банка Донецкой Народной Республики, в результате которого отделения ЦРБ региона становятся офисами ПСБ, сообщила пресс-служба банка.

Источник: tass.ru



Правительство расширило список сведений, собираемых в рамках эксперимента по авторизации пользователей через ЕСИА

Правительство России утвердило распоряжение, которое регламентирует набор сведений о пользователях, которые вправе получать с согласия граждан онлайн-ресурсы, участвующие в эксперименте по осуществлению авторизации с помощью Единой системы идентификации и аутентификации (ЕСИА). Оно касается пользователей социальных сетей, потребителей (заказчиков) и продавцов (исполнителей), иных сторон договоров при использовании ими соцсетей, товарных агрегаторов и онлайн-сервисов по поиску сотрудников и работы.

Источник: comnews.ru



Банк России отметил сокращение вложений россиян в иностранную наличную валюту ЦБ: россияне продолжили сокращать вложения в иностранную наличную валюту в мае

Вложения россиян в иностранную наличную валюту в мае продолжали сокращаться, говорится в материалах Центробанка.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

ПСБ заключил соглашение о сотрудничестве с Уральским федеральным университетом

Документ предусматривает взаимодействие сторон в вопросах развития фундаментального образования в области финансов и программ переподготовки кадров. Кроме того, ПСБ и УрФУ намерены осуществлять проектное обучение с привлечением специалистов-практиков банка и проводить совместные мероприятия.

Источник: bosfera.ru



Костин рассказал Путину о выработке у России иммунитета из-за санкций

Повышение уровня финансовой независимости России произошло вовремя, учитывая негативные тенденции, которые нарастают в банковской системе США, заявил Владимир Путин на встрече с главой ВТБ Андреем Костиным 11 июля в Кремле.

Источник: iz.ru



Чистая прибыль группы ВТБ в первом полугодии 2023 года достигла 289 млрд рублей

Чистая прибыль группы ВТБ по итогам первого полугодия достигла 289 млрд рублей, следует из материалов кредитной организации к встрече главы ВТБ Андрея Костина с президентом России Владимиром Путиным.

Источник: tass.ru



ДОМ.РФ отказывается от iPad в пользу российских ноутбуков-трансформеров

ДОМ.РФ заменяет иностранные ноутбуки российской техникой: вместо Apple в компании внедряются устройства «Аквариус». В планах закупить не менее 1,4 тысяч устройств.

Источник: cnews.ru



Резонансные новости

«Аврору» ведут в народ. Минпромторг рекомендовал производителям устройств на ОС осваивать розницу

Минпромторг предложил производителям смартфонов и планшетов разработать график портирования ОС «Аврора» от «Ростелекома» на свои устройства и начать их продажу в потребительском сегменте. Также в министерстве запретили сотрудникам использовать в рабочих целях планшеты на любых ОС, кроме «Авроры».

Источник: cnews.ru



Костин считает, что в США сейчас крупнейший с 2008 года банковский кризис

В США разворачивается крупнейший с 2008 года банковский кризис, проблемы распространяются и на Европу, заявил глава ВТБ Андрей Костин на встрече с президентом России Владимиром Путиным.

Источник: ria.ru



ЦБ выпустил рекомендации для повышения качества ESG-рейтингов

Банк России разработал рекомендации для повышения качества методологии и развития практики присвоения ESG-рейтингов, следует из материалов регулятора.

Источник: tass.ru



ЦБ раскрыл среднюю максимальную ставку по вкладам ведущих банков в России

Средняя максимальная ставка по вкладам десяти банков РФ, привлекающих наибольший объем депозитов физлиц в рублях, по итогам первой декады июля сохранилась на уровне третьей декады июня - 7,83% годовых, следует из материалов Банка России.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

Комитет Госдумы по финрынку одобрил ко II чтению законопроект об исламском банкинге

Комитет Госдумы по финансовому рынку рекомендовал нижней палате парламента принять во втором чтении законопроект о проведении эксперимента, предполагающего установление на территории отдельных субъектов РФ экспериментального правового режима (ЭПР) деятельности по партнерскому (исламскому) финансированию.

Источник: tass.ru



Оборот сданных: цифровой профиль предпринимателя пополнится данными МВД и ФНС

Минэк подготовил проект постановления, в котором предлагается расширить состав сведений для наполнения цифрового профиля предпринимателя на платформе МСП.РФ.

Источник: iz.ru



ВТБ начал тестирование голосовых отзывов

ВТБ начал тестирование нового формата сбора обратной связи от клиентов о цифровых сервисах банка. Теперь оставить отзыв о приложении ВТБ Онлайн можно не только в виде текста, но и голосовым сообщением. Решение пилотирует команда департамента цифрового бизнеса совместно с Акселератором.

Источник: comnews.ru



АФТ и участники

Цифровизация в условиях санкций: опыт финансовых организаций

Искусственный интеллект — один из главных трендов на технологическом рынке. Также внимание уделяется инструментам, которые позволяют упростить и снизить стоимость применения искусственного интеллекта, создать условия для более широкого и глубокого его проникновения в продукты и внутренние процессы, рассказала Марианна Данилина, руководитель управления исследования и аналитики Ассоциации ФинТех.

Источник: cnews.ru

